

22 августа -  
День Государственного  
флага  
Российской Федерации

Этот день установлен на основании  
Указа Президента России от 20 августа  
1994 года

Российский триколор имеет более чем  
300-летнюю историю. Впервые бело-си-  
не-красный флаг с нашитым на нем дву-  
главым орлом был поднят на первом рус-  
ском военном корабле «Орел». «Отцом»  
триколора признан Петр I. В 1705 году он  
издал указ, согласно которому «на тор-  
говых всяких судах» должны поднимать  
бело-сине-красный флаг, сам начертал  
образец и определил порядок горизон-  
тальных полос.

Рожденный вместе с первыми россий-  
скими военными кораблями, российский  
флаг до XIX века оставался принад-  
лежностью главным образом флотской  
культуры. Начало применения россий-  
ского бело-сине-красного флага на суше  
связано с географическими открытия-  
ми русских мореплавателей. До XIX ве-  
ка русские моряки водружали на берегу  
присоединенной земли памятный крест.  
Но в 1806 году появилась новая тради-  
ция. Русская экспедиция обследовала  
побережье Южного Сахалина и подняла  
на берегу два флага. Андреевский флаг  
отмечал заслугу военного флота, госу-  
дарственный бело-сине-красный флаг -  
новое владение России.

Официально бело-сине-красный флаг  
был утвержден как государственный  
флаг России только накануне корона-  
ции Николая II в 1896 году.

Три цвета флага, ставшего нацио-  
нальным, получили официальное тол-  
кование. Красный цвет означал «дер-  
жавность», синий - цвет Богоматери, под  
покровом которой находится Россия, белый -  
цвет свободы и независимости. Эти  
цвета означали также содружество  
Белой, Малой и Великой России.

В Советской России более 70 лет госу-  
дарственным флагом являлся красный  
стяг.

Чрезвычайная сессия Верховного Со-  
вета РСФСР 22 августа 1991 года поста-  
новила считать официальным символом  
России триколор. В настоящее время ча-  
ще всего (неофициально) используется  
следующая трактовка значений цветов  
флага России: белый цвет означает  
мир, чистоту, непорочность, совершен-  
ство; синий - цвет веры и верности, по-  
стоянства; красный цвет символизирует  
энергию, силу, кровь, пролитую за Оте-  
чество.

Жители Удмуртии вместе со всей Рос-  
сии отметят День Государственного  
флага.

В г. Сарапуле завтра, 22 августа, в 16  
час. в честь Дня Российского фла-  
га на стадионе «Энергия» состоится  
V городской исторический велоквест  
«Машинка времени».

## Здравствуйте, товарищи!

Так приветствовали всех в Городском саду им. А. С. Пушкина в минувшую субботу 19 августа



Здесь состоялся ретро-фестиваль «Сарапульский Арбат», посетители которого окунулись в атмосферу 60-70-х годов прошлого столетия

Практически каждый уголок городского сада напоминал советскую эпоху.

Сцены звучали песни середины и конца прошлого века, как в старые добрые времена их слушали посетители, удобно устроившиеся на лавочках перед танцплощадкой.

Под сенью старых деревьев, как поэты-шестидесятники, сарапульцы читали собравшимся слушателям стихи.

У презентовой палатки вместе с бардом можно было спеть песни под гитару.

Музей истории и культуры Среднего Прикамья представил интерьер советских времен - кресло, торшер и обязательный радиоприемник.

На «блошином рынке» можно было приобрести предметы той эпохи.

Те, кто помладше, с интересом рассматривали костюмы и веши, которые были неотъемлемой частью жизни их родителей, бабушек и дедушек.

Люди старшего поколения вспоминали свою молодость, которая проходила именно в этом городском саду.

- Жаль, нет сейчас открытой эстрады, где давали концерты, а еще не хватает автоматов с газированной водой по три копейки, очень хочется вспомнить вкус той, самой вкусной газиров-

ки, - сетовали многие.

Оживленно было в поэтической зоне, организованной Центральной библиотекой им. Н. К. Крупской, где взрослые читали свои любимые детские стихи, передавая эстафету своим детям.

А еще мамы вспомнили свои детские игры, лихо прыгая через резинку, и учили этой любимой всеми забаве своих дочек.

А уж к классикам, нарисованным мелом на асфальте, выстроилась целая очередь. К счастью, это развлечение все так же живет во дворах, и современные дети эту игру прекрасно знают. Но, позабыв о возрасте, вспоминали свое детство и люди старшего поколения. Даже бабушки, пусть не так лихо, но преодолели все квадраты.

- Мне 75 лет, но я с удовольствием вспомнила, как прыгала в классики в детстве, - говорит Маргарита Михайловна Шишмарова. - Сейчас я живу в городе Набережные Челны, приехала в Сарапул в гости и оказалась на этом фестивале. Настроение отличное, мероприятие вызывает ностальгию: все как в советские времена. Родилась я в Сарапуле и в детстве и юности постоянно приходила в этот городской сад. Зимой катались с горок, летом слушали музыку на открытой эстраде.

Оказаться в эпохе Советского Союза было интересно и взрослым, вспомнившим беззаботные молодые годы, и детям, которые прикоснулись к истории родителей.

С. Ульянова, В. Карманов (фото).

Только 1 день в Сарапуле! Выгода до 50%  
26 августа 2017 г. с 10 до 19 ч. в ДК радиозавода (ул. Гоголя, 40)



ШИРОКАЯ  
ЯРМАРКА МЕХА

ШУБЫ & ДУБЛЕНКИ,  
НОРКА, МУТОН, БОБРЫ,  
И МНОГОЕ ДРУГОЕ.  
БОЛЕЕ 100 МОДЕЛЕЙ ДУБЛЕНОК  
Размеры от 40 до 72.  
ДЛЯ МУЖЧИН КУРТКИ ИЗ КОЖИ  
Летние скидки до 40%  
кредит

МЕНЯЕМ СТАРЫЕ ШУБЫ И ДУБЛЕНКИ НА НОВЫЕ

ИП Лебедев Р.Э. Кредит предоставляет АО «Альфа-Банк», Ген. лицензия ЦБ РФ № 1326 от 16.01.2015 г.

ПОГОДА

ВТОРНИК +25°C, +27°C, ясно.

✓ ВЕТЕРАН

✓ БАННЫЕ и ОТОПИТЕЛЬНЫЕ ПЕЧИ  
✓ Ламинат - от 262 руб./кв. м,  
✓ Линолеум - от 225 руб./кв. м

Реклама



Ул. Степана Разина, 35, тел. 4-03-30

✓ ВЕТЕРАН

Цемент (Горнозаводск) 25 кг от 135 руб.  
Плита OSB - от 475 руб./лист  
Песок речной, ПГС, ОПГС, гравий  
Доставка от 5 до 25 т.

Реклама



Ул. Степана Разина, 35, тел. 4-07-27

СРЕДА +27°C, +29°C, ясно.

## Выборы 2017

**СВЕДЕНИЯ**  
о поступлении средств на специальный избирательный счет и расходовании этих средств  
(на основании данных, представленных ПАО Сбербанк)  
Выборы депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики шестого созыва  
Территориальная избирательная комиссия города Сарапула

по состоянию на «21» августа 2017 г. в тыс. рублей

Номер избирательного округа	Фамилия, имя, отчество кандидата	Поступило средств				Израсходовано средств			Возвращено средств жертвователям			
		Всего, тыс. руб.	из них:			всего, тыс. руб.	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 50 тыс. руб.	в том числе по основаниям возврата	основание возврата	сумма, тыс. руб.		
			от юридических лиц, внесших средства в сумме, превышающей 25 тыс. руб.	от граждан, внесших средства в сумме, превышающей 20 тыс. руб.	наименование юридического лица	сумма, тыс. руб.	количество граждан	сумма, тыс. руб.				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
18	Бузмаков Александр Сергеевич	0		0		0	0	0	0	0		0
	<b>Итого</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>		<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>
18	Басильев Александр Владимирович	0		0		0	0		0	0		0
	<b>Итого</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>		<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>
18	Мусинов Сергей Васильевич	0		0		0	0		0	0		0
	<b>Итого</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>		<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>
18	Чазов Вадим Сергеевич	0		0		0	0		0	0		0
	<b>Итого</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>		<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>
18	Павленко Артем Игоревич	0		0		0	0		0	0		0
	<b>Итого</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>		<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>
19	Домнина Галина Валентиновна	0,2		0		0	0,2		0	0		0
	<b>Итого</b>	<b>0,2</b>	<b>X</b>			<b>0,2</b>	<b>X</b>			<b>X</b>		
19	Дунаев Денис Сергеевич	11,8		0		0	11,8		0	0		0
	<b>Итого</b>	<b>11,8</b>	<b>X</b>	<b>0</b>		<b>0</b>	<b>11,8</b>	<b>X</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>
19	Мартыненко Максим Маратович	0		0		0	0		0	0		0
	<b>Итого</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>		<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>
19	Прасолов Алексей Михайлович	105,00	ООО «Винтаж»	100,00		0	86,90	18.08.2017	86,90	0		0
	<b>Итого</b>	<b>105,00</b>	<b>X</b>	<b>100,00</b>		<b>0</b>	<b>86,90</b>	<b>X</b>	<b>86,90</b>	<b>0</b>	<b>X</b>	<b>0</b>
19	Уланов Виктор Алексеевич	1000,00	ООО ЧОО «Бастион» ООО «Сервис-Плюс» ООО «КБ Строй-монтаж»	200,00 400,00 200,00		0	53,05		0	200,00	Возврат ошибочно зачисленных средств	200,00
	<b>Итого</b>	<b>1000,00</b>	<b>X</b>	<b>800,00</b>		<b>53,05</b>	<b>X</b>		<b>200,00</b>	<b>X</b>	<b>200,00</b>	

**СВЕДЕНИЯ**  
о выявленных фактах недостоверности сведений, представленных  
зарегистрированным кандидатом в депутаты Государственного  
Совета Удмуртской Республики шестого созыва по Сарапульскому районному одномандатному избирательному округу № 28  
по состоянию на 02.08.2017 г.

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Субъект выдвижения	Представлено зарегистрированным кандидатом	Результаты проверки	Организация, представившая сведения
1	2	3	4	5	6
<b>Доходы</b>					

1	Полонянкина Галина Александровна	Выдвинута избирательным объединением «УДМУРТСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ» политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»	Не указано кандидатом	1. Источник выплаты дохода: ООО «ХОУМ КРЕДИТ ЭНД ФИНАНС БАНК» Общая сумма дохода за 2016 г. 104521,34 руб.	Управление Федеральной налоговой службы по Удмуртской Республике
---	----------------------------------	--	-----------------------	--	--

1	Полонянкина Галина Александровна	Выдвинута избирательным объединением «УДМУРТСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ» политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»	Не указано кандидатом	1.Нежилое здание, Удмуртская Республика, г. город Сарапул, ул. Советская, д.5, 736,2 кв.м, общая долевая собственность, доля в праве 1/185	ФИЛИАЛ ФБУ «ФЕДЕРАЛЬНАЯ КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ, КАДАСТРА И КАРТОГРАФИИ» ПО УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ
---	----------------------------------	--	-----------------------	--	---

1	Полонянкина Галина Александровна	Выдвинута избирательным объединением «УДМУРТСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ» политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»	Не указано кандидатом	Иное участие в коммерческих организациях: 1.000 Кадастровое агентство «Земельная артель» доля в праве 100% 2.000 «Земельная артель» доля в праве 50%	Управление Федеральной налоговой службы по Удмуртской Республике
---	----------------------------------	--	-----------------------	--	--

ПОСТАНОВЛЕНИЕ					
Администрации Сарапульского района от 04.08.2017 № 46					
«О публичных слушаниях по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Сарапульский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сарапульский район» читать в новой редакции»					
1. «п.4. Предложения по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сарапульский район» принимаются до 25.08.2017 г. по адресу: УР, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, кабинет №62 (вместе: Предложения по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сарапульский район» принимаются до 15. 05. 2017 г. по адресу: УР, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, кабинет №62)» (здесь и далее именуемый «пункт 4»)».					
2. «п.4. Предложения по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сарапульский район» принимаются до 15. 05. 2017 г. по адресу: УР, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, кабинет №62)» (здесь и далее именуемый «пункт 4»)».					
3. «п.4. Предложения по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сарапульский район» принимаются до 15. 05. 2017 г. по адресу: УР, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, кабинет №62)» (здесь и далее именуемый «пункт 4»)».					
4. «п.4. Предложения по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сарапульский район» принимаются до 15. 05. 2017 г. по адресу: УР, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, кабинет №62)» (здесь и далее именуемый «пункт 4»)».					
5. «п.4. Предложения по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сарапульский район» принимаются до 15. 05. 2017 г. по адресу: УР, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, кабинет №62)» (здесь и далее именуемый «пункт 4»)».					
6. «п.4. Предложения по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сарапульский район» принимаются до 15. 05. 2017 г. по адресу: УР, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, кабинет №62)» (здесь и далее именуемый «пункт 4»)».					

## Студия семейных инноваций: возрождение Удмуртского Суздаля

По благословению епископа Сарапульского и Можгинского Преосвященного Антония в Центре детского (юношеского) технического творчества реализуется проект «Студия семейных инноваций: возрождение Удмуртского Суздаля». Этот проект получил поддержку координационного комитета Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива 2016-2017».



В начале августа в Центре детского (юношеского) технического творчества состоялось мероприятие по установке и запуску в работу 3-D принтера

ра, приобретенного на средства гранта, на котором присутствовали представители Администрации города Сарапула, Сарапульской епархии, педагоги

Центра и привлеченные специалисты, родители с детьми.

Гости высоко оценили важность реализации проекта, который нацелен на культивирование семейных ценностей посредством общего дела при изготовлении изделий с использованием современных технологий, пробуждение интереса к краеведению.

С апреля по июль месяц Центром освоен первый транш. В полном объеме участниками проекта реализованы подготовительный, организационный и внедренческий этапы. Жизнь проекта продолжается. Привлеченные семьи создают презентации, моделируют и конструируют на 3-D принтере макеты городских церквей, изготавливают сувениры по плану проекта.

Р. Насирова.

## Реабилитационный центр будет

Удмуртия получит субсидию из федерального бюджета в размере 150 млн. рублей на завершение строительства Республиканского реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья

Об этом Председатель Правительства России Дмитрий Медведев сообщил на заседании кабмина 17 августа.

- Реабилитационный центр - один из объектов незавершенного строительства в нашей республике. Для нас было делом принципа довести его до конца. Благодаря помощи федерального центра мы сможем не только обеспечить качественной социальной реабилитацией детей и подростков с ограниченными возможностями, но и поможем их семьям в реабилитации. Это совместный проект с ОАО

«Белкамнефть», и я благодарен Михаилу Сафарбековичу Гуцериеву за то, что, несмотря на долгострой, компания всегда поддерживала его. Спасибо Максиму Анатольевичу Топилину, министру труда и социальной защиты РФ, за огромную поддержку в завершении строительства Центра. Уверен, что в этом году мы достойно закончим проект, - сообщил врио Главы Удмуртии Александр Бречалов.

Напомним, что объект начал строиться в 2014 году. Планируемый охват реабилитацион-

ными услугами - 1600 детей в год, вместимость 155 человек. В новом Центре появятся отделение диагностики и разработки индивидуального плана социальной реабилитации, стационар, отделение социально-медицинской реабилитации, отделение психологического-педагогической помощи, отделение социальной адаптации и профессиональной ориентации, организационно-методическое отделение.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

## Творческая встреча педагогов

В Городском информационно-методическом центре состоялась творческая встреча учителей нашего города и Сарапульского района с коллегами из поселка Кез, преподающих основы духовно-нравственной культуры народов России и основы религиозных культур и светской этики

В ходе встречи гости с севера Удмуртии поделились интересными педагогическими находками, методическими решениями. Был проведен мастер-класс по технологии «Трансформер», которая позволяет организовать работу в группах. Также кезские коллеги рассказали о своем опыте педагогического туризма, в рамках которого учителя посещают разные населенные пункты, где изучают традиции, обычай, духовную и культурную составляющую малых народов. Педагоги уже объездили всю Удмуртию, побывали в Абхазии, Бурятии, Башкирии. В этот раз их выбор пал на наш город. Для гостей была организована экскурсия по Сарапулу, прогулка по Набережной, а в ресторане «Город» их ждал «купеческий» обед.



Участники встречи обменивались памятными подарками.

Н. Вершинина.

## ДОБРОЕ СЛОВО

● Бывшие работники ОРСа порадовали Близнюк за организацию праздника в честь Дня работника торговли и от всей души желают ей крепкого здоровья, благополучия, счастья и дальнейших успехов во всех делах.

● Семья Фаттаховых выражает огромную благодарность персоналу неврологического отделения СГБ в микрорайоне «Южный», и. о. заведующей отделением Анастасии Владимировне Вершининой, лечащему врачу Людмиле Ивановне Ивановой, всем врачам, медсестрам и медбратьям за высокий профессионализм, доброту, чуткое и внимательное отношение к пациентам и желает успехов в труде и

добром здоровье.

● Г. П. Кузьмина выражает огромную благодарность работникам ООО «Профит-Удмуртия» - С. М. Клюеву, Д. С. Плотникову и Н. В. Уракову за проведенную работу, за отзывчивость и чуткость.

● А. В. Мощевитина благодарит Главу г. Сарапула А. А. Ессена за поддержку в вопросе газификации частного дома по ул. Найденской.

● Н. Чепкасова выражает огромную благодарность работнику станции скорой помощи Людмиле Налимовой за внимательное, доброе отношение и высокий профессионализм. «Мужу попала в глаз металлическая стружка, глаз резко опух, покраснел

и слезился, посоветовали ехать в Ижевск, но в такой ситуации важна каждая минута. Приехали в скорую помощь в Сарапул, нас встретила эта прекрасная женщина, за доли секунды она своими волшебными руками достала моему мужу из глаза эту стружку. Он даже ничего не успел понять, но ему сразу стало легче. Уважаемая Людмила, дай вам Бог здоровья и процветания! Так же хотим выразить благодарность работникам станции скорой медицинской помощи Александру Болотникову и Марии за их внимательное и чуткое отношение к моему папе, инвалиду первой группы, которому часто приходится вызывать скорую помощь».

## Местное время

### Горячая линия

## Дачи и садоогороды: есть вопросы?

Вопросы, касающиеся границ земельных участков в садовых и дачных товариществах, возникают практически у всех владельцев садоогородов.

Жители Удмуртии могут задать их специалистам в сфере недвижимости и получить квалифицированную помощь.

Как поступить при возникновении споров с соседями, как узнать, где проходят границы участка, куда обратиться для проведения межевания, как выбрать грамотного специалиста - на эти и многие другие вопросы в ходе горячих телефонных линий будут отвечать специалисты региональной кадастровой палаты.

Получить консультацию можно 22 и 24 августа с 10.00 до 15.00 по тел. 8-912-756-76-27.

Филиал Росреестра по УР.

## Урок России

Активисты Общероссийского народного фронта предложили провести 1 сентября в школах «Урок России»

По замыслу активистов ОНФ на первом уроке в новом учебном году перед учениками выступят известные выпускники школ, которые поделятся историей своего успеха и расскажут, как шаг за шагом они достигали мастерства в своем деле и как сейчас используют свой профессионализм, известность для того, чтобы менять к лучшему жизнь в родном селе, городе, стране.

Пресс-служба ОНФ.

## «Забег добрых дел»

Министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике республики, Промсвязьбанк и фонд «Бэла. Дети-бабочки» открывают сезон международного благотворительного «Забега добрых дел» в поддержку детей, родившихся с буллезным эпидермолизом

Традиционно в благотворительном проекте принимают участие предприниматели, корпоративные команды крупных компаний, известные спортсмены и артисты. В этом году у жителей Удмуртии появилась возможность стать участниками «Забега добрых дел», не выезжая за пределы республики.

В Ижевске Забег пройдет 3 сентября. Регистрация участников проходит на сайте проекта: <https://russiarunning.com/event/GoodDeedsIzhevsk2017>

Все средства, вырученные в рамках забега, будут направлены в фонд «Бэла. Дети-бабочки» <http://deti-bela.ru>

- Благотворительный проект «Забег добрых дел» существует уже третий год, и мы очень рады, что в этом году Удмуртия присоединится к географии городов - участников проекта. Забег в Ижевске станет особенным: впервые к традиционным 2-м и 10-ти километрам добавится полумарафон. Я приглашаю жителей республики принять участие в Забеге. В наших силах сделать так, чтобы каждый новый день приносил меньше страданий детям, которых из-за чрезвычайной хрупкости и ранимости кожи называют «дети-бабочки», - прокомментировал врио Главы Удмуртии Александр Бречалов.

Напомним, что впервые «Забег добрых дел» состоялся в октябре 2015 года в Москве и собрал 1500 бегунов. В этом году на дистанции забега в помощь «детям-бабочкам» выйдут бегуны из Ижевска, Волгограда и Новороссийска. Итоговое мероприятие состоится 8 октября в Москве. Особенностью этого сезона станет проведение Забега в Чили и Сингапуре в преддверии всемирной недели осведомленности о буллезном эпидермолизе.

## Приглашаем сделать прививку против гриппа

В Сарапуле началась предсезонная иммунизация против гриппа, в рамках которой будут прививаться взрослые из групп риска

Бесплатно прививаются следующие группы риска:

- студенты,
- работники медицинских и образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы, сферы обслуживания, пищевых объектов, торговли,
- беременные женщины (оптимальный срок начала иммунизации 2-3 триместр беременности),
- взрослые старше 60 лет,
- лица, подлежащие призыву на военную службу,
- лица с хроническими заболеваниями.

Желающим сделать прививку необходимо обратиться в прививочные кабинеты:

- в поликлинике № 2 (ул. Ленина, 80),
- в поликлинике № 3 (ул. Гоголя, 34),
- в поликлинике микрорайона «Южный» (ул. Молодежная, 7),
- в поликлинике микрорайона «Элеконд» (ул. Калинина, 1).

Кабинеты работают с 8.00 до 16.00 (обед с 12.00 до 12.30).

## Особое внимание – профилактике туберкулеза

Туберкулез – социально опасное заболевание

С целью его профилактики необходимо проходить флюорографический осмотр: гражданам с 15 до 40 лет, не входящим в группу повышенного риска, - один раз в два года, а имеющим риск заболеть раком легкого, а также старше 40 лет - один раз в год.

Жители города могут пройти флюорографическое обследование по следующим адресам: в поликлинике № 3 (ул. Гоголя, 34, с 8.00 до 18.00), в поликлинике «Элеконд» (ул. Калинина, 1, с 8.00 до 14.00), в детской поликлинике микрорайона «Южный» (ул. Молодежная, 7, с 8.00 до 14.00).

Для прохождения флюорографии необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

О. Кирьянова.